MIUR

Firenze, 8 gennaio 2014
AVVISO DI SELEZIONE

OGGETTO: Selezione pubblica mediante procedura comparativa per titoli finalizzata alla
creazione di graduatorie per esperti per le azioni di miglioramento nelle scuole del primo e
secondo ciclo

IL DIRETTORE GENERALE
CONSIDERATO che dal 01 settembre 2012, ai sensi dell’art. 19, commi da 1 a 3, del D.L. n. 98/2011
convertito, con modifiche, dalla Legge n. 111/2011, & stata soppressa 1’Agenzia Nazionale per lo
Sviluppo dell’Autonomia Scolastica (ANSAS) e ripristinato I'Istituto Nazionale di Documentazione,
Innovazione e Ricerca Educativa (INDIRE) quale ente di ricerca dotato di autonomia scientifica,
finanziaria, patrimoniale, amministrativa e regolamentare e articolato in tre nuclei territoriali;
RILEVATO che con D.M. n. 5 del 21 dicembre 2012, emanato dal MIUR (Prot. AOOUFGAB n.
0026901), ¢ stato approvato lo Statuto dell'lstituto Nazionale di Documentazione, Innovazione e
Ricerca Educativa (INDIRE), pubblicato, per comunicato, nella Gazzetta Ufficiale n. 41 del 18
febbraio 2013;
VISTA la nomina del Direttore Generale Flaminio Galli di cui alla Delibera Commissariale n. 15 del
28 febbraio 2013, rinnovata con Delibera del Consiglio di Amministrazione n. 2 del 03 luglio 2013;
VISTA la circolare n. 16 del 3 febbraio 2012 prot. AOODPPRR/Reg.UfY./n.176 (ns. prot. 17284/F50 del
26/03/2013) con la quale il MIUR avvia il progetto sperimentale VALeS — Valutazione e Sviluppo
Scuola con durata triennale, rivolto alle istituzioni scolastiche del primo e del secondo ciclo
d’istruzione, che sviluppa e perfeziona I’esperienza del progetto VSQ e che prevede il coinvolgimento
delle scuole a livello nazionale e specifiche azioni rivolte alle scuole delle regioni del mezzogiorno
appartenenti all’Obiettivo Convergenza, azioni che saranno realizzate con i fondi strutturali europei,
nell’ambito del Programma Operativo Nazione “Competenze per lo sviluppo” finanziato con il Fondo
Sociale Europeo 2007/2013 e determina in 300 il numero massimo di scuole coinvolte nel progetto
“VALeS” sul territorio nazionale;
PRESO ATTO che con nota prot. AOODGAI/13029 del 13 dicembre 2013 il MIUR — Dipartimento
per la programmazione e la gestione delle risorse umane, finanziarie e strumentali, Uff. IV ha
approvato Iofferta tecnico-economica di Indire per I'attuazione del progetto “VALeS” nelle Regioni
Obiettivo Convergenza (Programmazione dei Fondi Strutturali Europei 2007-2013 — Azione H.9),
incaricando contestualmente 1’Istituto di attivare i servizi richiesti;
PRESO ATTO che con nota prot. n. 2646 del 3/12/2013 il MIUR — Dipartimento per I’Istruzione, Uff.
IV — dispone che Indire impegni le disponibilita residue del progetto “VSQ” per il finanziamento degli
interventi previsti dal progetto “VALeS", fra i quali rientra I’attivazione dei contratti di collaborazione
con gli esperti per il miglioramento per fornire alle 100 scuole del Centro Nord il necessario supporto e
assistenza nella progettazione dei piani di miglioramento;
RILEVATO che Pintervento di Indire nel progetto “VALeS” prevede, oltre alla progettazione di un
modello di accompagnamento per il miglioramento scolastico e alla creazione di strumenti in grado di
supportare le scuole nelle azioni di autoanalisi alla luce delle valutazioni esterne ricevute, anche la
selezione e la formazione di una figura di supporto alle azioni di miglioramento che segua e
accompagni le scuole del progetto nella pianificazione e realizzazione delle attivita di miglioramento;
VISTE le “Linee Guida per I’attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi Strutturali Europei 2007
— 2013 da parte degli Enti in house del MIUR” del Ministero dell’Istruzione dell’Universita e della
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Ricerca — Dipartimento per la Programmazione - Direzione Generale per gli Affari Internazionali —
Uff. IV - Programmazione e Gestione dei Fondi Strutturali Europei e Nazionali per lo Sviluppo e la
Coesione Sociale con cui si individua il sistema complessivo degli adempimenti, regole e procedure cui
si dovranno attenere gli enti in house del MIUR per la corretta gestione degli interventi realizzati in
ambito PON trasmesse con nota Prot. n. AOODGAI/4564 del 01 Aprile 2011;
VISTA il decreto a contrarre n. 5 del 7.1.2014 a firma del Direttore generale;
CONSIDERATA la necessita di indire un bando per la formazione di graduatorie regionali di esperti
delle azioni del miglioramento delle scuole del primo e secondo ciclo previste dal progetto “VALeS —
Valutazione e Sviluppo Scuola;

INDICE
una selezione pubblica mediante procedura comparativa per titoli volta alla formazione di graduatorie
per esperti per le azioni di miglioramento nelle scuole di primo e secondo ciclo.

Art. 1. Finalita della selezione

Il presente avviso ¢ rivolto all’individuazione, secondo i fabbisogni riportati nelle tabelle riportate di
seguito, di docenti a tempo indeterminato in servizio nelle scuole di primo ciclo (profilo A) o secondo
ciclo (profilo B) esperti per le azioni di miglioramento con pregressa e comprovata esperienza,
debitamente documentata, in progetti di livello regionale o nazionale specificatamente orientati alla
valutazione e al miglioramento promossi dagli organi dell’amministrazione centrale o periferica del
MIUR, da INDIRE, o da INVALSI.

Tabella 1

provincie delle reg

ioni obiettivo

: Distribuzio dellescuole VALES nelle

Calabria 18 8 . 3 | 10 - 4
Campania | 75 | _3-1_§  . 28 .
Puglia 48 30 10 18 . 6
Sicilia 59 38 13 21 . 1

Tabella 2: Distribuzione delle scuole VALES nelle altre regioni
el v.2 . s

Abruzzo 3 0 0 3 -
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Basilicata ;) 1 1 1 1
Emilia Romagna -
4 2 1 2 1
Friuli Venezia :
Giulia 4 3 1 1 1
9
Lazio 7 4 3 1
Liguria 2 2 1 0 g
Lombardia 28 17 6 11 4
Marche 2 0 0 3 1
Molise 2 2 1 0 0
Piemonte 7 6 2 1 ' 1
3 .
Sardegna 3 1 0 0
Toscana 7 4 2 3 1
Umbria 9 6 3 ' 3 1
Veneto 15
8 3 ¥ 3

Art. 2 - Descrizione delle attivita (profilo A e profilo B)

Agli esperti individuati dall’esito della presente selezione che avranno proficuamente completato la
formazione di cui all’art. 10 del presente avviso, potranno essere conferiti da INDIRE specifici
incarichi di prestazione d’opera, per lo svolgimento di attivita finalizzate a supportare le scuole durante
tutte le azioni di miglioramento, interagendo sia online, sia in presenza, con il Dirigente scolastico e il
nucleo interno a ciascuna scuola. In particolare per ogni scuola dovranno essere effettuate 6 visite della
durata di 3 ore ciascuna.

Art. 3 Compensi (profilo A e profilo B)
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Per lo svolgimento delle attivita sopra descritte sara riconosciuto un compenso definito sulla base delle
disposizioni della Circolare n. 2 del 2/2/2009 del Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche
Sociali come segue: compenso orario di euro 65,00 al lordo di IRPEF, al netto di IVA e della quota di
contributo previdenziale obbligatoriamente a carico del committente. Il compenso complessivo sara'
calcolato sulla base delle ore di attivita effettivamente svolte da ciascun soggetto cui sia affidato
l'incarico. In ogni caso, tale compenso non potra superare il tetto di euro 1.170,00 per ogni singola
scuola. Saranno inoltre rimborsate a consuntivo, nei limiti e nei modi previsti dalla Circolare n. 2 del
2/2/2009 del Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali, le spese di viaggio e di
soggiorno, ove spettanti, per la frequenza al seminario di formazione e per il raggiungimento delle sedi
scolastiche assegnate nell’ambito del progetto.

Art. 4 Requisiti di ammissione

L’esercizio del ruolo di valutatore nel progetto Vales, in uno qualsiasi dei quattro profili recentemente
reclutati da INVALSI, costituisce condizione di incompatibilita e comporta la non ammissibilita' alla
presente selezione. Ai candidati verra richiesta esplicita dichiarazione di non trovarsi, alla data della
domanda, nella condizione di cui sopra. Per I'ammissione alla selezione, per entrambi i profili, ¢
richiesto il possesso dei seguenti requisiti minimi a possesso congiunto, pena I’inammissibilita’ della
candidatura:

- essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati aderenti all’Unione Europea;

- di godere dei diritti civili e politici e di essere iscritto/a nelle liste elettorali del Comune di residenza;
- di essere in possesso dell’idoneita psico-fisica al servizio continuativo e incondizionato per lo
svolgimento delle mansioni relative alla presente selezione:

- di non essere stati destituiti dall’impiego, ovvero licenziati;

- di non avere subito condanne penali e di non aver procedimenti penali pendenti per reati che
comportano I’interdizione dai pubblici uffici.

Costituiscono requisiti specifici di ammissione a possesso congiunto, per il profilo A, pena la

inammissibilita della candidatura:
— Diploma di laurea vecchio ordinamento (DL), laurea specialistica (LS) o laurea magistrale
(LM) come da Decreto Interministeriale 9 luglio 2009 pubblicato nella Gazzetta Ufficiale del
7 ottobre 2009 n. 233 recante la “Equiparazione ai fini della partecipazione ai pubblici
concorsi”;
~  Docente in servizio nella scuola primaria o secondaria di primo grado a tempo indeterminato;
—  Servizio prestato per almeno cinque anni nella scuola del primo ciclo.
Costituiscono requisiti specifici di ammissione a possesso_congiunto, per il profilo B, pena la
inammissibilita della candidatura:
- Diploma di laurea vecchio ordinamento (DL), laurea specialistica (LS) o laurea magistrale
(LM) come da Decreto Interministeriale 9 luglio 2009 pubblicato nella Gazzetta Ufficiale del 7 ottobre
2009 n. 233 recante la “Equiparazione ai fini della partecipazione ai pubblici concorsi”;
- Docente in servizio nella scuola secondaria di secondo grado a tempo indeterminato;
- Servizio prestato per almeno cinque anni nella scuola del secondo ciclo.
1 suddetti requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine utile per la presentazione
della domanda di partecipazione. L’accertamento della mancanza dei suddetti requisiti comporta in
qualunque momento I’esclusione dalla procedura di selezione stessa o la decadenza dalla graduatoria o
la revoca dell’incarico. Nella presente selezione & garantita pari opportunita tra uomini e donne per
I"accesso agli incarichi.
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Art. 5 Titoli culturali ed esperienze valutabili

La Commissione attribuird un punteggio globale massimo di 50 punti, che si otterra’ sommando il
punteggio attribuito ai titoli culturali e il punteggio attribuito alle esperienze nel settore.
I1 punteggio verra attribuito sulla base di quanto dichiarato nel Curriculum Vitae.

Titoli culturali (profilo A e profilo B)

Al fini della valutazione dei corsi di formazione e delle pubblicazioni si precisa che:
* verranno valutati soltanto i corsi con consistenza non inferiore a 20 ore formative e di cui
vengano indicati tutti i dati e le informazioni necessari e sufficienti al fine di permettere a

Indire di svolgere i controlli dovuti;

¢ le pubblicazioni saranno ritenute valutabili solo se accompagnate dall’indicazione dell’ISBN o

ISSN del libro e della rivista.

Il punteggio per i titoli culturali, attribuito secondo i criteri indicati nella tabella seguente, sara al

massimo di 20 punti

Tabella 3: Criteri di assegnazione del punteggio per titoli culturali

Titoli universitari post lauream (dottorato di ricerca, altre lauree, corsi di
perfezionamento/specializzazione, master universitari di [ e/o secondo
livello) in materie o tematiche attinenti 1’innovazione didattica, la gestione

Valutazione, la formazione del personale scolastico

1 punto per ciascun
titolo fino ad un

- massimo di 3 punti
della scuola, i processi descritti nel regolamento del Sistema Nazionale di |

Attestato di frequenza a corsi di formazione espressamente indirizzati alla
formazione della figura del tutor a supporto dei piani di miglioramento delle
scuole erogati da INDIRE o dal MIUR.

N.B. Indicare per ciascun corso: durata e numero di ore, titolo conseguito,
ente o organizzazione che ha erogato il corso.

Verranno valutati soltanto i corsi con consistenza non inferiore a 20 ore
formative.

7 punti per ciascun
corso fino a un massimo

di 14 punti

Attestato di frequenza a corsi di formazione finalizzati alla formazione del
tutor a supporto dei piani di miglioramento delle scuole ed erogati da
universita, istituti nazionali di ricerca, enti accreditati dal MIUR, organi
dell’amministrazione pubblica centrale e periferica.

N.B. Indicare per ciascun corso: durata e numero di ore, titolo conseguito,
ente o organizzazione che ha erogato il corso.

Verranno valutati soltanto i corsi con consistenza non inferiore a 20 ore
formative.

4 punto per ciascun

corso  fino ad un
massimo di 12 punti

Attestato di frequenza a corsi di formazione inerenti modelli di
autovalutazione, valutazione, pianificazione del miglioramento continuo
secondo i modelli di qualita (ISO, EFQM, CAF e simili).

N.B. Indicare per ciascun corso: durata e numero di ore, titolo conseguito
(indicare la tipologia, per es. facilitatore, valutatore, assessor), ente o
organizzazione che ha erogato il corso.

Verranno valutati soltanto i corsi con consistenza non inferiore a 20 ore
formative.

Da un minimo di 1 ad
_un massimo di 2 punti
per ciascun corso a
seconda della durata e

dell’ente erogatore fino

ad un massimo di 6
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Pubblicazioni che affrontino argomenti inerenti I’innovazione del sistema
scolastico e I'analisi dei processi di insegnamento e apprendimento e dei
loro esiti

N.B. Le pubblicazioni saranno ritenute valide solo se accompagnate |

dall’indicazione dell’ISBN o ISSN del libro e della rivista.

1 punto per ciascuna
pubblicazione fino ad

un massimo di 3 punti

Totale del punteggio massimo attribuibile

20 punti

Esperienze nel settore (profilo A e profilo B)

Ai fini della valutazione, si precisa che verranno valutati solo i titoli di cui siano dichiarati, nel
curriculum vitae, gli estremi dei contratti o della nomina, ’ente committente, I’oggetto e la durata (date
di inizio e di fine) e comunque tutti i dati e le informazioni necessari e sufficienti per permettere a

Indire di svolgere i controlli dovuti.

11 punteggio per le esperienze nel settore, attribuito secondo i criteri indicati nella tabella seguente, sara

al massimo di 30 punti.

Tabella 4 : criteri di assegnazione del punteggio per titoli e esperienze nel settore

Aver svolto attivita di tutor per il supporto ai piani di miglioramento delle
scuole in progetti nazionali o regionali finalizzati promossi da INDIRE o
dagli Uffici centrali o periferici dell’ Amministrazione.

N.B. I titoli sono considerati solo se nel curricolo sono dichiarati
chiaramente gli estremi dei contratti , I’ente committente, I’oggetto e la
durata (date di inizio e di fine).

8 punti per ciascun
incarico fino ad un
massimo di 16 punti

Aver ricoperto il ruolo di valutatore esterno in progetti nazionali e/o
regionali finalizzati alla valutazione della scuola e degli apprendimenti
svolti in collaborazione con universita, istituti nazionali di ricerca, enti
accreditati dal MIUR, organi dell’amministrazione pubblica centrale e
periferica.

N.B. I titoli sono considerati solo se nel curricolo sono dichiarati
chiaramente gli estremi dei contratti , I'ente committente, 1’oggetto e la
durata (date di inizio e di fine).

incarico fino ad un
massmodx?pnntl

Aver svolto attivita di sostegno al miglioramento all’interno dell’istituzione
scolastica di appartenenza in qualitd di componente di un nucleo interno

| 5 punti per ‘ciascun
 incarico fino ad un

per I'autovalutazione, la valutazione o il miglioramento. Indicare con quale _mﬂsslmo dl 15 ptmtl
funzione, quale ruolo (docente vicario, funzione strumentale, componente). |

N.B. Ititoli sono considerati validi se nel curricolo sono dichiarati gli | ._

estremi della nomina, I’oggetto e la durata degli incarichi. . _

Totale del punteggio massimo attribuibile 30 punti

Art. 6 Presentazione della domanda di partecipazione.
Le candidature dovranno essere proposte per un singolo Profilo (A o B).
A pena esclusione ¢ ammessa la candidatura per un solo profilo (A o B);

Non verranno in alcun modo prese in considerazione le domande prive dell'indicazione specifica del

profilo per il quale si intende concorrere.
Per ogni Profilo (A e B) verranno stilate apposite graduatorie regionali.

INDIRE - Palazzo Gerini — Via M. Buonarroti, 10 — 50122 Firenze

C.F. 80030350484
Tel. +39 055 2380301

— Fax +39 055 2380330 — www.indire.it

Pagina6



Ghitituto .MMMW de @acwmm&w&a%@ %MM(JWW ¢ Recerca (Cffa/maﬁizm

La domanda di partecipazione, firmata per esteso ed in originale, deve essere redatta in carta semplice
secondo lo schema allegato al presente avviso (Allegato A) e dovra pervenire all’INDIRE, Via M.
Buonarroti 10, 50122 Firenze, a pena d’inammissibilita entro 15 giorni dalla pubblicazione del presente
avviso con le seguenti modalita:

1. consegna diretta all’ufficio protocollo del’INDIRE nelle giornate dal lunedi al venerdi, dalle
ore 9:00 alle ore 13:00;
2. spedizione a mezzo raccomandata all’indirizzo sopra indicato. La busta contenente la

domanda di ammissione alla selezione dovra riportare la seguente dicitura: “SELEZIONE ESPERTI
AZIONI DI MIGLIORAMENTO - VALES”.

Il termine per la proposizione delle candidature & perentorio.

Non saranno considerate valide le candidature pervenute oltre la scadenza del predetto termine anche
se spedite in tempo utile.

A tal fine non fa fede il timbro postale.

Qualora la scadenza del presente avviso cada in un giorno festivo o di chiusura dell’Istituto, il termine
¢ prorogato al primo giorno successivo non festivo.

L’Istituto non assume alcuna responsabilita nel caso di dispersione di comunicazioni dipendente da
inesatte indicazioni del recapito da parte del candidato oppure da mancata o tardiva comunicazione del
cambiamento dell’indirizzo indicato nella domanda, né di eventuali disguidi postali o comunque
imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore.

La domanda deve recare in calce la firma autografa del candidato. pena l'esclusione dalla presente

procedura.
Ai sensi dell’art. 39 della Legge 445/00 non viene richiesta I’autenticazione.

Ai fini della corretta presentazione della domanda & obbligatoria I'indicazione, sotto la propria
responsabilitd, di tutti i dati richiesti nell™*Allegato A”, valevoli quale dichiarazione di veridicita ai
sensi e per gli effetti degli articoli 46, 47 e 76 del D.P.R. 445/2000.

Alla domanda dovranno essere obbligatoriamente allegati i seguenti documenti, pena l'esclusione dalla
presente procedura:

(1) 2 copie del curriculum vitae, datato e firmato in originale, a pena di esclusione, redatto
preferibilmente secondo il format europeo;

(2) copia fotostatica di un documento d’identita in corso di validita.

L’assenza della documentazione sopraindicata comportera la inammissibilita' della candidatura.

Le dichiarazioni rese nella domanda di ammissione alla selezione ovvero negli altri documenti allegati,
che sostituiscono le relative certificazioni e/o gli atti di notorietd, sono soggette alle sanzioni penali
previste dall’art. 76 del D.P.R. 21.12.2000, n. 445 per le ipotesi di falsitd in atti e dichiarazioni
mendaci.

Art.7 Cause di esclusione
Costituiscono motivi di esclusione delle candidature:
- la mancanza dei requisiti di ammissione di cui all’articolo 4 del presente avviso;
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- la mancata sottoscrizione della domanda (Allegato A)

- la mancata allegazione o la mancata sottoscrizione in originale del curriculum;

- la mancata allegazione di una copia fotostatica di un documento d’identita in corso di validita;
- la proposizione della candidatura oltre il termine previsto dall’articolo 6 del presente avviso.

Art. 8 Commissione giudicatrice e valutazione comparativa dei candidati

La Commissione, nominata con decreto dal Direttore Generale, una volta scaduto il termine di
presentazione delle domande, sara’ formata da esperti individuati da INDIRE.

A seguito della valutazione svolta dalla Commissione di cui sopra, saranno pubblicate le graduatorie,
riferite a ciascun Profilo e a ciascuna regione, cosi come declinate nelle tabelle 1 e 2 di cui all’art 1, sul
sito internet www.indire.it con Decreto del Direttore Generale.

Le graduatorie saranno impugnabili secondo le vie giudiziali ordinarie, ferma restando I'immediata
impugnabilita in sede giurisdizionale del presente bando e degli atti connessi e/o consequenziali. E’
ammesso reclamo avverso gli atti sopra indicati, nonché avverso il silenzio, all’organo che ha emanato
il provvedimento o che abbia omesso di provvedere. Eventuali reclami inerenti gli atti sopra indicati
possono essere presentati entro il termine perentorio di 30 giorni.

Art. 9 Validita delle graduatorie

Le graduatorie conseguenti all’espletamento della presente procedura selettiva avranno validita per
tutta la durata del progetto.

In caso di esaurimento delle graduatorie relative ai profili sopra riportati, I'Istituto si riserva la facolta
di riaprire il bando per integrare le graduatorie esistenti. Dell’eventuale riapertura verra data tempestiva
notizia sul sito internet dell’Istituto http://www.indire.it.

Parimenti, per motivate ragioni, 'Amministrazione pud revocare la selezione. Delle suddette
comunicazioni sara dato opportuno avviso tramite pubblicazione sul sito internet dell'lstituto
http://www.indire.it.

Art. 10 Formazione per gli esperti di entrambi i profili

A seguito della pubblicazione delle graduatorie definitive, gli aspiranti esperti saranno convocati
dall’INDIRE, in base alle necessita del Progetto, per svolgere la formazione iniziale che si articolera sia
on line sia in presenza mediante partecipazione al seminario residenziale di formazione organizzato
dall’Istituto.

La partecipazione alla formazione online e in presenza & obbligatoria e la frequenza costituisce un
requisito indispensabile per poter esercitare la funzione di esperto delle azioni di miglioramento.
L’assenza, anche imputabile a motivi di forza maggiore, costituisce motivo di decadenza dalle
graduatorie

Indire si riserva di effettuare una valutazione degli esiti della formazione dei docenti esperti ai fini del
conferimento dell’incarico.

La partecipazione alla formazione online e in presenza non da di per sé diritto alla fase successiva del
conferimento dell’incarico.

Il seminario si configura come un corso di formazione in servizio, come previsto dall’articolo 64 del
CCNL Comparto Scuola. I docenti devono pertanto essere autorizzati a parteciparvi dal Dirigente
Scolastico della scuola di appartenenza.
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Art. 11 Affidamento degli incarichi
Il conferimento degli incarichi & subordinato alle disposizioni di cui all’art. 53 del D.Lgs n. 165/2001.

Verranno conferiti incarichi ai primi 111 esperti collocati in graduatoria, per coprire le esigenze delle
scuole coinvolte nel progetto nelle varie regioni interessate (come riportato nelle tabelle 1 e 2).

E' fatta salva la facolta' di Indire, in qualsiasi momento, di aumentare o diminuire il numero degli
incarichi da conferire, sulla base di sopravvenute ragioni di interesse pubblico e nel rispetto dei vincoli
di finanza pubblica.

Agli esperti utilmente collocatisi nelle graduatorie regionali verranno conferiti incarichi individuali,
fino ad esaurimento dei 111 posti disponibili, tenendo conto dei seguenti criteri:

—  aciascun esperto saranno assegnate un numero massimo di 3 scuole;

— I’assegnazione del numero massimo di tre scuole da attribuire agli esperti avverra nel rispetto
dell’ordine di collocamento nella graduatoria regionale e con un criterio di rotazione, sino ad
esaurimento delle scuole da assegnare in ciascuna regione;

— laffidamento di ulteriori incarichi ai soggetti che si siano collocati in graduatoria nelle
posizioni successive a quelle per le quali ad oggi & previsto l'effettivo conferimento di
incarichi potra avvenire solo nel caso in cui, per qualsiasi ragione, restino dei posti vacanti,
ovvero laddove Indire abbia interesse ad ampliare il numero degli incarichi per sopravvenute
ragioni di interesse pubblico, a condizione che vi siano le necessarie coperture finanziarie.

11 conferimento dell’incarico sard subordinato ad una richiesta di disponibilita all’esperto, che potra
avvenire anche tramite posta elettronica non certificata, da parte del Capo Progetto INDIRE.

La definizione delle condizioni contrattuali specifiche che, in ogni caso, saranno commisurate ai profili
professionali e all’impegno richiesto, ¢ demandata al momento del conferimento dell’incarico.

Per i materiali prodotti a seguito dell’espletamento dell’incarico conferito, si applicano le disposizioni
di cui all’art. 11, L. n. 633 del 22 aprile 1941 “Protezione del diritto d'autore e di altri diritti connessi al
suo esercizio” e le disposizioni relative al D.Lgs. 30 giugno 2003 n. 196 “Codice in materia di
protezione dei dati personali” per I'utilizzo degli stessi.

Gli esperti a cui verranno conferiti incarichi saranno tenuti al rispetto degli obblighi stabiliti dal D.P.R.
n. 62 del 16 aprile 2013, “Regolamento recante codice di comportamento dei dipendenti pubblici , a
norma dell'articolo 54 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165”, pena la risoluzione dell’incarico
stesso.

11 Regolamento & consultabile sul sito dell’Indire, nella sezione “Amministrazione trasparente” al link:
http://www.indire.it/istituzionale/trasparenza/DPR_16_aprile_2013.pdf.

Art. 12 Controlli

L’Istituto si riserva di effettuare i controlli ex art. 71 L. 445/00, sulla veridicitd delle dichiarazioni
sostitutive di cui agli articoli 46 e 47 rese nella proposizione della candidatura anche con richiesta
all’interessato della relativa documentazione comprovante quanto dichiarato. Fermo restando quanto
previsto dalle norme penali in caso di dichiarazione mendace, ’accertata non veridicitad di quanto
dichiarato dal candidato comporta I’immediata interruzione del rapporto con I’Istituto.

INDIRE — Palazzo Gerini — Via M. Buonarroti, 10 — 50122 Firenze
C.F. 80030350484
Tel. +39 055 2380301 — Fax +39 055 2380330 — www.indire.it

Pagina9



MIUR

all’interessato della relativa documentazione comprovante quanto dichiarato. Fermo restando quanto
previsto dalle norme penali in caso di dichiarazione mendace, I’accertata non veridicita di quanto
dichiarato dal candidato comporta I'immediata interruzione del rapporto con IIstituto.

Art. 13 Responsabile del procedimento

Ai sensi di quanto disposto dall’art. 5 della legge 7 Agosto 1990, n. 241, il responsabile del
procedimento nella presente selezione & il Dott. Flaminio Galli , in qualita di responsabile con potere di
gestione del personale — dipendente e non — ivi compresa la stipula dei contratti di lavoro, di
prestazione d’opera e di ricerca.

Art 14 Trattamento dei dati personali

Ai sensi del D.Lgs 30 giugno 2003 n. 196, i dati personali forniti dai candidati saranno raccolti e trattati
dall’INDIRE per le finalita di gestione della selezione e per finalita inerenti la gestione del rapporto
contrattuale che si dovesse instaurare a seguito dell’utilizzo della graduatoria. Il conferimento di tali
dati & obbligatorio ai fini della valutazione dei requisiti e dei titoli.

L’interessato gode dei diritti di cui alla legge citata, tra i quali il diritto di accesso ai dati che lo
riguardano e quello di far rettificare i dati erronei, incompleti o raccolti in termini non conformi alla
legge.

Art 15 Pubblicizzazione del bando

Il presente bando ¢ pubblicato sul sito internet dell’Istituto.

Eventuali richieste di informazione possono essere effettuate contattando il seguente indirizzo di posta
elettronica: vales@indire.it.
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